Eerste draft opzet Inrichting voor de landingspagina “accountants” Zeker-OnLine die aansluit op de advertentie


Het keurmerk Zeker-OnLine waarborgt dat de accountant zorgvuldig en vakbekwaam zijn werk kan doen, ongeacht zijn rol. 

· volgende tekst moet in en uitklapbaar zijn- 
Elke accountant heeft te maken met IT: of hij nu de jaarrekening zelf samenstelt,het proces begeleidt of controleert. De jaarrekening komt altijd voort uit een administratie die geautomatiseerd is en vaak in de cloud staat: dat wil zeggen, steunt op meerdere leveranciers: denk aan de boekhoudsoftware, een scansysteem, een systeem voor authenticatie en autorisatie, een datacenter, een hostingpartij. Ongeacht welke opdracht de accountant heeft met betrekking tot de administratie, hij moet steunen op de vakbekwaamheid en zorgvuldigheid van alle betrokkenen. Daarom is het werken met een betrouwbare applicatie voor de accountant zelf van belang. 

Toegevoegde waarde van het keurmerk Zeker-OnLine

1) voor de accountant als gebruiker of als aanbieder van online boekhouden.
De volgende beweringen van de cloudleverancier met betrekking tot de processen en data zijn in opzet bestaan en werking getest:
1. Beschikbaarheid en continuïteit 
2. Integriteit en vertrouwelijkheid 
3. Naleving van vigerende wet en regelgeving
Wat zijn processen en maatregelen die daarbij worden gecontroleerd:
logische en fysieke toegangsbeveiliging, capaciteitsplanning , incidentenbeheer, beheer van wijzigingen, back – up en recovery, beveiliging van netwerkverbindingen, risico beheer in de gehele organisatie, behoud van kennis van medewerkers van de systemen en netwerk, monitoring van uitbestede diensten, prestatiemeeting. Met betrekking tot de compliance is de Nederlandse wet en de Europe Verordering inzake persoongegevens uitgangpunt in de boekhouding. Daarnaast ondersteunt de administratie een goede BTW registratie en aangifte. 

Advies leg uw programma van eisen bij het selecteren van een nieuw online dienst naast ons openbare normenkader! [link naar het normenkader]

2) Bij een assurance opdracht (Standaarden 100 -900, 2400 en 2410)
Zoals de NBA in de publieke management letter over cybersecurity {link https://www.nba.nl/Documents/Publicaties.../NBA_PML_Cyber_Security_(Mrt16).pdf)] stelt, moet de accountant zich realiseren dat de basis voor de jaarrekening bestaat uit bytes. De betrouwbaarheid van de informatie is afhankelijk van de integriteit van de onderliggende data. Dit vergt een controle aanpak die verder gaat dan het vaststellen dat de schade van een cyber incident getrouw in de jaarrekening is verwerkt. Een ondernemer die gebruik maakt van uitbestede IT diensten die Zeker-OnLine gecertificeerd zijn die heeft het volgende deel van zijn controleaanpak voor het merendeel gerealiseerd:

· Vaststellen van de effectiviteit  IT- general controls doordat de beschikbaarheid zijn van een 3402 type 2 rapportage over een periode van minimaal 6 maanden. 
· Invulling werkzaamheden en grondslag conform artikel 393 lid 4 melding van zijn bevindingen met betrekking tot de betrouwbaarheid en continuïteit van de geautomatiseerde gegevensverwerking.

3) Samenstelopdracht
Vanuit de Standaard 4410 opdracht stelt de accountant de jaarrekening samen op de door de ondernemer verstrekte administratie. De accountant wordt verwacht dat hij een globaal inzicht heeft in de wijze waarop de administratie is ingericht. Dat betekent geen actieve zoekplicht. De accountant die gebruik kan maken van een keurmerk administratie heeft in ieder geval vastgesteld dat 
· Beschikbaarheid en continuïteit;
· Integriteit en vertrouwelijkheid 
Van de data en processen zijn vastgesteld aan de zijde softwareleverancier. Daarnaast is is de uitvoering van de clouddient in overeenstemming met Europese Privacy verordening. 


Welke administratieve diensten zijn gecertificeerd:
Link naar de pagina met keurmerkhouders maar het liefs hier ook al de logo’s opnemen. 
 


Wilt u meer lezen over :
· het normenkader [link naar normenkader]
· structuur stichting [wie zijn wie]



[bookmark: _GoBack]Veelgestelde vragen met betrekking tot de audit [link op nemen naar de veel gestelde vragen met betrekking tot de audit]

Een vaker gestelde vraag waarom geeft de NBA geen keurmerk uit? De NBA is een belangenorganisatie voor alle accountants en geeft zelf waardeoordelen, dat is aan haar leden, zij faciliteert haar leden middels handreikingen over IT zoals. Lees andere veel gestelde vragen hier verder. 

Wat is periode van audit?
De periode waarover een audit betrekking heeft is minimaal 6 maanden, maar een aantal leveranciers kiezen voor een 12- maands periode zodat deze beter aansluit bij de verantwoording van hun gebruikers.

Zijn de 3402 rapportages beschikbaar?
Nee, de rapportage zijn niet beschikbaar via de Stichting, de rapportages zijn opgesteld ten behoeve van de aanvraag of verlenging van Zeker-OnLine. U kunt de rapportage bij de keurmerkhouders zelf inzien. 

De bestuursleden voor Zeker-OnLine zijn ingeschreven in het register bij de NBA. 
